

认真学习贯彻党的二十大精神

打通党建“最后一公里”
这个“两新”组织开启“党建+创业”双孵化模式

新时代新征程新伟业

当下,成都的创新创业氛围浓厚,“两新”组织正蓬勃发展,科创空间等载体开启了党建引领和发展的新篇章,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

“我们在孵化企业的同时,也在孵化党的基层组织”,从一开始只有少数企业参与党建活动,到现在越来越多企业主动加入并寻找党组织,成都科技金融大厦综合党委的党建专员李德志看到了这两年在基层工作背后的意义。

近日,华西都市报一封面新闻记者走进科技金融大厦的盈创星空金融科技孵化器,看这个“两新”组织如何做好创业与党建的双孵化工作?



▲党建宣讲已成为科技金融大厦综合党委最日常的工作。

▲“党迹声动”有声图书馆。

“党建+创业”双孵化
主动深入企业协助党组织建设

在成都城南这片金融高地,科技金融大厦被赋予了金融科技领域的产业底蕴和文化内涵。近日,记者来到位于科技金融大厦5楼的“盈创星空”,看到了干净整洁的办公环境,窗外就是有名的“双子塔”,而区别于许多传统的科创空间,这里打造了一个微党校区域,营造出浓厚的党建学习氛围,“党迹声动”有声图书馆、党建阵地阶梯教室等等,都可以让创业者们更好融入党建活动中。

下午,科技金融大厦综合党委的党建专员李德志正在会议室里为新入驻的企业工作人员介绍大楼的党建情况,综合党委成立两年以来,党建宣讲已成为了这里最日常的工作。“这里不仅仅是一座聚集金融科技创业者、提供全链条载体服务和梯度培育的科创空间,在这里更能让创业者们找到工作与生活的平衡,特别是党建工作有助于创业者更好地带领企业发展。”李德志说。

据李德志介绍,中共成都高新区科技金融大厦综合委员会是依托科技金融大厦为阵地,以盈创动力、盈创星空为依托,在石羊街道锦城社区党委的指导下,于2020年11月30日正式成立。由于大楼许多企业属于初创阶段,规模不大且人员流动性强。在他日常的党建工作中,需要先摸透企业特性,主要以“先保留再转化”为工作方向,主动深入企业协助其党组织建设。

因此,大厦综合党委组织了多次全员党员信息摸排,对有需要的党员进行

针对性沟通,做好党内生活制度与党组织建设宣传。李德志说:“企业能单独建立党组织的,我们会迅速响应并积极配合建立企业的党组织。在企业党员人数不足以成立党组织的情况下,我们以大楼为整体,将多个企业党员集合起来,成立了能满足党员需求的联合党支部,保障我们的党员组织关系有去处、有依靠。”

截至目前,大厦综合党委通过企业信息和党员需求摸排,现场走访和党员沟通等,已成功孵化党组织4个,共涉及9家企业。

稳健康、促就业
打造有活力、接地气的党建活动

李德志介绍,一直以来,大厦综合党委除了通过日常培训与教育实现企业党员沟通,还策划组织了党建氛围活动,例如建党百年知识竞赛、集体观看爱国电影等,以丰富多彩的党建生活让党的思想流动在党员之间,传递给每个企业、每个员工,以此带动企业优秀员工主动申请入党,达成企业内部员工的党员孵化工作。

今年年初,成都高新区发布了“首

席健康官”的工作制度,科技金融大厦综合党委为此建立了“常态化疫情防控+职场健康”的健康管理体系。“随后我们开展了‘职场健康周’、‘心理健康直播’、‘中国红十字会救护员培训’等活动,号召员工关注自身健康和职场健康。这些有活力、接地气的党建服务,也更加有利于党与群众之间产生更加紧密的联系。”李德志说。

为深入学习贯彻党的二十大精神,近两个月,科技金融大厦综合党委组织了系列宣讲活动,并邀请了党校资深老师作为主讲人,将党的二十大报告内容融入党员生活、工作中生动地解读。李德志表示,大厦综合党委还会邀请相关宣讲团,结合党的二十大精神,从过去工作总结到未来发展方向出发,给各企业党组织、党员做更多宣讲。

一个个生动的活动有利于党的二十大精神在党员与党员之间、企业与企业之间快速传递,也能督促入驻企业把党建工作的优势和活力不断转化为企业的脱困优势、发展优势,帮助企业共克时艰,持续激活“两新”党建的源头活水。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

主动出击寻访产业链主
积极推进工程项目建设

华西都市报讯(记者 朱宁)年底的工作总是繁琐复杂,当记者见到天府产投集团主要负责人时,他还在整理近期调研走访企业的成果。“调研不是走马观花,而是要真正学习到园区如何服务优秀企业,学习到企业如何优质发展,学习到怎样才能让优质企业进入到我们天府产投的产业园中。”该负责人说。

在采访之前,记者已经了解到,天府产投集团近期通过“拜业访企会友”行动来开展大调研、大走访,主动出击寻访产业链主、龙头企业,深入园区走访入驻企业、创业项目,积极拜访行业翘楚与同业先进。

目前,已前往过上海、深圳、南京、厦门等地开展招商引资活动。“此次我带队去‘大调研、大走访’就是为了落实天府产投集团项目精准招引‘伙伴计划’”。该负责人说道:“调研组去了上海、无锡、杭州等地优质企业和产业龙头,对标学习行业优秀经验,重点就企业合作、片区开发、园区打造等方面进行调研考察,并与当地政府及企业建立交流机制和沟通平台,精准实施招商引资。”

记者了解到,天府产投集团子公司通过走访园区企业开展专业沟通协调深度交流,已成功签约“途游西南直播运营中心”项目。

“实际上,调研只是我们工作的一部分,而我们工作重心之一还是在自身项目建设上。”该负责人介绍,目前,天府产投集团在积极推进天府文化共享中心项目。

“现在天府像素太文化产业园一期玻璃幕墙已于11月底完成施工。”上述负责人透露,接下来天府像素太要依托天府像素太文化产业园一期现有空间打造数字皮影场景空间,同步推进成都·中国皮影博物馆落地新区数字文创城工作。天府海创园项目(二期)正在安装幕墙面板。

有项目负责人在旁表示,根据计划,今年天府文化共享中心(二期)主体要今年全部完工;同时,天府国际保税商业中心项目(二期)也成立了维稳应急领导小组,严格落实集团“奋战四季度、冲刺一百天”攻坚行动要求,比进度产值、比安全质量,以良好的精神状态投入新区建设。

(上接03版)

我们党是一个大党,领导的是一个大国。

2014年2月,习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时表示,在中国当领导人,必须在把情况搞清楚的基础上,统筹兼顾、综合平衡,突出重点、带动全局,有的时候要抓大放小、以大兼小,有的时候又要以小带大、小中见大,形象地说,就是要十个指头弹钢琴。

统筹,展现的是两点论与重点论相

统一的智慧。

“千头万绪的事,说到底还是千家万户的事”“小康不小康,关键看老乡”“抓住‘关键少数’以上率下”……

习近平总书记在治国理政实践中,既强调全局观,又注重优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,以重要领域和关键环节的突破带动全局。

点面结合,综合施策:全面建成小康社会,在区域、人口、领域全面覆盖的同时,把脱贫攻坚作为底线任务;全

面深化改革,既作出顶层设计,又敢于突进深水区、啃硬骨头;既强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念,又突出创新是第一动力。

以点带面,有序推进:在多地建立自由贸易试验区,在深圳建设中国特色社会主义先行示范区,在浦东打造社会主义现代化建设引领区,在浙江高质量发展建设共同富裕示范区,通过先行先试形成可复制、可推广经验,为全国提供借鉴。

党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

面向未来,习近平总书记在二十大报告中强调,把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。(新华社北京12月27日电)